

导医短讯

# 儿童斜视如何治疗?



直斜视,手术需分期进行,还有人需通过二次手术解决第一次手术后的斜视度的欠矫及过矫问题。一般情况下,绝大部分人一次手术就能成功。专家门诊时间:每周一、二、四、六上午,每周三下午。

## 治疗鼻窦炎不一定要手术

159xxxx9419:鼻窦炎用什么仪器能检查出来?是用药物治疗还是做开颅手术?

解放军第八一医院耳鼻喉科副主任医师梁伟平答:人体共有四组八个鼻窦,鼻窦是其中两个,所以鼻窦炎是鼻窦炎的一种。不知道你所说的鼻窦炎是急性还是慢性的。急性鼻窦炎常在感冒之后发病,临床以发病急、鼻塞、鼻涕、头痛为主要症状。由它引起的头痛较有规律性:晨起后开始,逐渐加重,中午到达顶峰,午后缓解,晚上睡觉消失。患者额部及上眼睑处可红肿,眼眶的内上角有压痛和扣击痛。治疗的话,主要是消炎和缓解症状,如使用血管收缩剂等帮鼻子通气。慢性鼻窦炎常与其他鼻窦炎合并存在,易反复发作,相比之下较难治。要确诊的话最好做CT检查。早期症状轻时,可保守治疗,使用鼻粘膜血管收缩剂和抗生素滴鼻等。如果保守治疗无效,则可根据病情采取鼻内手术或鼻外手术等,不一定要开颅。专家门诊时间:每周四上午。 快报记者 李鑫芳

## 治疗斜视前先查视力是否正常?

131xxxx7720:我儿子十岁,右眼内斜,想手术,但听说3岁左右手术最好,而且还有二次手术的可能。请问专家该怎么办?戴镜矫正可以吗?

江苏省中医院眼科刘虹副主任医师答:十岁治疗是有些迟,但这并不意味着“无药可救”,家长没有必要因为年龄问题而对治疗犹豫不决,孩子越快就医越好。治疗前,首先要检查视力是否正常。如果合并有弱视,应先治疗弱视。比如小孩是单眼弱视,那就等弱视眼的矫正视力提高到和另一只眼差不多时,再治疗斜视。如果只治斜视,不管弱视,斜视眼可能会因为视力太差看不清而再次“斜”回去。其次,要散瞳验光,看孩子有无屈光问题(远视或近视)。像高度远视者,他们看物体时,眼球呈现一种过度内转状态,所以易出现内斜视。如果内斜完全是由这种调节过度引起的,可戴镜矫正,如果还受眼外肌发育异常等因素影响,则需手术治疗。至于是否要二次手术,这要看个人的具体情况,比如有人水平斜视合并垂

## 小毛病,发条短信

江苏移动用户发短信内容到10620170881、江苏联通用户发短信内容到10620170271、江苏电信用户发送到10620170631,移动和联通均免费发送,电信为0.5元/条。

# 做健康女人,享玫瑰人生

## 2009“玫瑰女性”健康月即将启动

三八妇女节将至,江苏省女性健康关爱中心、南京解放军第八一医院、都市圈网等单位将于2月26日至3月28日推出“玫瑰女性”健康月活动。据了解,此次活动包含三大主题项目,即江苏省妇产科微创学术交流会、

定制健康行动和妇科门诊微创手术大援助,其目的在于普及女性健康知识,让她们重视自身,重视定时检查。

为让此次活动取得更好的社会效应,主办方特邀国内著名的妇产科专家宋磊、戴钟英、朱佩英等于2月26日至2月

28日在南京解放军第八一医院,就妇科的微创手术进行讲学、演示及会诊。同时,在为期一个月的活动中,凡是去八一医院就诊的女性还将享受优惠诊疗,家庭贫困、病情严重的女性还有机会参与门诊微创手术的健康大援助。

## 国内妇科顶尖专家齐聚现场演示“微创手术”

2月26日~2月28日,“江苏省妇产科微创学术交流会”将在南京解放军第八一医院召开。届时,原解放军总医院妇产科主任宋磊,中华医学会妇产科学会副主任委员戴钟英等国内妇产科微创学术界的顶尖专家将针对微创技术在妇产科的临床运用展开交流讨论,同时与会的部分专家在会议期间还将坐诊八一医院,为广大患者进行会诊。

### 与会专家个个身怀绝技

参加此次会议的专家个个身怀绝技。宋磊教授,擅长各种复杂阴式系列手术,包括宫颈根治术等,尤其在卵巢癌细胞减灭术的彻底性、卵巢癌肠道转移手术治

疗方面有独到之处。经其改良的阴式子宫切除术更是形成了妇产科专业特色。近年来他又率先在无气腹腔镜下行恶性肿瘤根治术,获得军委领导的高度赞扬。此次学术交流会由宋教授首次来宁,将在交流会现场展开阴式子宫次切及全切的手术演示,供业内人士观摩学习。此外,享受国务院政府津贴的戴钟英教授,长期从事妇产医学的医教研工作,对围产医学及卵巢恶性肿瘤研究成就突出,擅长妇科恶性肿瘤、子宫内位、不孕症等治疗。

### 解答疑难杂症、开展援助活动

与会部分专家将在2月26

日至2月28日坐诊八一医院为广大患者进行会诊。鉴于时间有限,没有预约到专家门诊的女性,即日起可以登录“都市圈网网”的玫瑰女性论坛或拨打快报记者热线96060,详细告知病情,快报记者将于会议前作集中整理,带往会议现场请专家详细作答。另外,为进一步延续该妇产科微创学术交流会的造福意义,会议承办方之一——解放军第八一医院将与快报和都市圈网联合推出“妇科门诊微创手术大援助”。凡是病情严重,家庭经济条件困难的女性都可申请援助,具体援助细节,请关注近期的快报和“都市圈网网”。 袁媛

## 治疗肺癌不开刀,射频消融显奇效

78岁的王大爷两个月前被确诊为肺癌,由于年龄大,心肺功能差,全麻手术有很大风险,所以一直未接受手术治疗。近日,王大爷症状加重,家人将其送到江苏省中西医结合医院,该院心胸外科专家经周密研究后决定采用射频消融手术“烫”死肺癌细胞。手术成

功实施,术后老先生症状明显改善。其主治医师李鸿雁博士介绍说,我国每年约有60万名患者死于肺癌,但大多数肺癌病人在确诊时已不能手术,有些像王大爷这样高龄心肺功能较差不能耐受手术,有些是肺癌晚期、转移性肺癌尤其双肺转移癌患者,还有部分患者不

愿接受外科手术。肿瘤射频消融技术的出现为他们带来了临床治愈的希望。这项微创技术对身体损伤小,手术时间短,早期即可下床活动,具有开胸手术或胸腔镜下手术无可比拟的优势。患者术后若再配合一些中药进行调理治疗可有效提高生存质量。 通讯员 吴青 快报记者 李鑫芳

**男科 专家信箱**

特约解答:南京建国男科医院  
南京热线:025-52238888  
网上咨询:www.jg91.com

**南通读者问:**  
我在报纸上看到贵院治疗早泄技术领先,想咨询一下,我的性生活很快就结束了,大概也就1、2分钟,感觉龟头很敏感。不知我这种情况该怎么治疗?

**南京建国男科医院副主任医师丁刚:**  
我院治疗早泄的“阴茎神经敏感降低技术”属省内首创技术,曾多次受院士褒奖,术后可显著提高患者性生活质量。此项技术是针对神经敏感型早泄的。临床上早泄分为心理性和器质性的,建议您到专科医院做神经敏感度检测,确定病因,针对治疗。祝您早日康复!

**白下区读者问:**  
我在排尿后发现发现有白色物漂浮在尿液中,尿液浑浊,不知这是怎么回事?

**南京建国男科医院主任医师严泽承:**  
根据您的描述,考虑您的症状为尿后滴白。滴白,常见于前列腺炎。建议您尽快到专科医院检查,结合尿常规、前列腺液及细菌培养的结果,确定病因,针对治疗。可采用中西医结合疗法配合高新设备治疗前列腺疾病,目前“腔内靶向通导消融技术”在治疗前列腺疾病方面疗效突出,此技术已在我院临床成功推广,并取得患者的一致好评。

**滁州读者问:**  
我一年前得过非淋菌性尿道炎,打了一周多的抗生素,后来没有复查。现在龟头一直红肿、尿频、有灼热感,该怎么办?

**南京建国男科医院副主任医师王成贵:**  
非淋菌性尿道炎主要是由支原体、衣原体感染引起。若不及时治疗易引起并发症如附睾炎、前列腺炎等。需确定致病原因,选用对此病菌敏感的药物治疗,才具有针对性。推荐采用前沿技术“CRS渗透半导体激光技术”治疗尿道炎,该技术可有效防止泌尿感染疾病迁延难愈、反复发作。

# “玫瑰女性”健康月

## ——2009年江苏省巾帼健康关爱行动启动月

主办:江苏省女性健康关爱中心

承办:都市圈网、南京八一医院

媒体支持:现代快报、扬子晚报、南京晨报、东方卫视、JSBC、中国江苏网

活动时间:2009年2月26日~2009年3月26日

### 江苏省妇产科微创学术交流会

为进一步开展妇产科微创手术,造福广大女性,2月26日-28日,主办方特邀宋磊教授、戴钟英教授、朱佩英教授等全国知名专家亲临南京,在解放军第八一医院进行妇产科微创手术的讲学、演示、会诊。借此,共同探讨我省妇产科微创技术的发展进程及最新动态,推动妇产科微创技术在南京及江苏的普及与应用。

人物	课题
宋磊教授	阴式手术演示:子宫次切及全切
戴钟英教授	产科的热点问题
朱佩英教授	子宫肌瘤的微创治疗
张崇淑教授	宫颈疾病微创治疗的有关问题
陈伟教授	介入性超声在妇科领域的运用

注:交流会期间,凡有疑难杂症、病情有疑问、诊断不明的患者,均有机会到活动指定医院——八一医院,得到以上各位全国妇产科权威专家的诊断和治疗,有意者可电话预约。

### 定制健康行动

活动期间(2月26日-3月26日),想参与者可申购定制健康行动“贵宾卡”。持卡人在卡片有效期内至活动指定医院——解放军第八一医院妇产科就诊,可享受如下服务:

健康呵护	手术援助(元)
免妇科专家挂号费	奥洛克超导多弹头系统治疗子宫肌瘤 800
免费建立VIP妇科健康档案	奥洛克导航微电极系统治疗卵巢囊肿 500
优先参加妇科专家健康讲座	奥洛克宫颈修复系统治疗宫颈糜烂 300
免费尊贵体检1次(含肝功能、乙肝两对半、妇科彩超、数码电子阴道镜、宫颈刮片等,原费用470元)	减压可视无痛人流术治疗意外妊娠 200

### 妇科门诊微创手术大援助

活动期间(2009年2月26日-3月26日),凡到活动指定医院——八一医院妇产科就诊时一次性捐献20元(多捐不限)至江苏省女性健康关爱中心爱心捐款箱,即可享受门诊微创手术健康大援助。

手术名称	援助金额(元)
奥洛克超导多弹头系统治疗子宫肌瘤	800
奥洛克导航微电极系统治疗卵巢囊肿	500
奥洛克宫颈修复系统治疗宫颈糜烂	300
减压可视无痛人流术治疗意外妊娠	200

“玫瑰女性”健康月活动的最终解释权归江苏省女性健康关爱中心所有,详情可咨询电话:025-80864475、80864476/网站:www.81fck.com/在线QQ:100948181。八一医院妇产科门诊时间:8:00-19:00(周六周日正常门诊)。 特此公告!



**宋磊:**主任医师、博士、硕士生导师。原解放军总医院妇产科主任,现为全国计划生育及优生优育中心主任、全军妇产专业专业委员会常委等,中国实用妇科与产科杂志、中国妇产科临床杂志等多部刊物编委。

妇科微创技术权威,擅长各种复杂阴式系列手术,包括宫颈根治术等,尤其在卵巢癌细胞减灭术的彻底性、卵巢癌肠道转移手术治疗方面有独到之处。改良的阴式子宫全切术已形成妇产科专业特色,吸引了全国各地数以千计的患者慕名而来,受到邵景和教授的高度评价。近年来率先在无气腹腔镜下行恶性肿瘤根治术,获得极高评价。



**戴钟英:**主任医师、教授,享受国务院专家津贴。曾任上海交通大学附属第六人民医院妇产科主任医师,现任中华医学会妇产科学会副主任委员,中华妇产科杂志常务编委,《实用妇产科》杂志副主编,《中国妇产科临床》副主编等。长期从事妇产医学的医、教、研工作,对围产医学及卵巢恶性肿瘤研究成就突出。

曾获全国优生优育奖、上海市科技进步三等奖、市卫生局科技进步三等奖。擅长:妇科恶性肿瘤,子宫内位,不孕症,妇科疑难病症处理;产科并发症及合并症,产科疑难病症处理。



**朱佩英:**主任医师、教授。上海交通大学附属第六人民医院妇产科主任医师,中华医学会上海市妇产科学会理事。从事妇产科临床实践和教学至今,对妇产科各种疾病的诊断与治疗经验丰富,能正确处理妇产科疑难杂症与危重症病人救治工作。在全国专业刊物发表学术论文20余篇,全国“三八”红旗手。

有熟练的手术操作技能,进行腹腔镜、阴道的各类手术。擅长妇科恶性肿瘤——宫颈癌、子宫内位癌、卵巢癌等的诊治。能应用B超等监测方法进行综合分析,达到对妇科肿瘤早期诊断、早期治疗的目的。



**张崇淑:**主任医师,原华西医科大学知名妇科专家,曾任华西附属二院妇产科主任,现为中华优生科学协会理事。从事妇产科临床和教学工作近40年,获得了多项奖励与表彰。对各种妇科疑难病症的诊治有着极为丰富的临床经验,尤其擅长:妇科肿瘤、宫颈疾病、盆底修复、子宫内位异位症、妇科炎症、不孕不育等疾病的诊治。



**陈伟:**主任医师,北京军区超声影像顾问专家,曾担任两届江西省超声医学工程学会常务委员,从事超声工作20余年。现任中国超声工程学会委员,精通超声在全身各领域的运用,在妇产科超声介入、宫腔造影、输卵管造影方面、四维彩超畸形胎几方面积累了丰富的经验。